



**УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ**

Циолковского ул., д.18, г. Липецк, 398910
Тел. (4742) 34-95-25. Факс (4742) 74-88-02
E-mail: root@obluno.lipetsk.su,
www.deptno.lipetsk.ru

**Руководителям муниципальных
органов управления образованием,
организаций высшего образования,
подведомственных образовательных
организаций**

07.04.2020 № 26 34-11 27

На № _____

Управление образования и науки Липецкой области направляет письмо председателя ЛОО ОООВ «Российский союз ветеранов» Н.Е. Мерляна от 25.03.2020 г. № 28 для возможной организации работы и сотрудничества.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. начальника управления

Л.А. Загеева

Курочкина Надежда Дмитриевна
8(4742)32-94-46

**ЛИПЕЦКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ
«РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ВЕТЕРАНОВ»**

398001, г. Липецк, ул. Горького, д.22. Тел./факс 22-16-33, 8-919-164-50-43 E-mail: rvs481@mail.ru.

№ 28

«25» исентя 2020 г.

И.О. начальника управления
образования и науки
Липецкой области
Загеевой Л.А.

Уважаемая Лилия Александровна!

Каждый прожитый день приближает нас к знаменательной дате - 75-летию Победы советского народа, его Вооружённых сил в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Издан Указ Президента, Распоряжение Правительства Российской Федерации «Об утверждении плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

2020 год объявлен в России - годом Памяти и Славы.

Проведение комплекса юбилейных мероприятий направлено на формирование патриотического сознания у нас, граждан страны.

Нам надо видеть реалии сегодняшнего дня: чем ближе мы приближаемся к славному юбилею 75-летия Великой Победы, тем изощрённее действуют фальсификаторы истории России и Великой Отечественной войны, всячески принижая роль советского государства в разгроме фашистской Германии.

Фальсификаторы пытаются навязать человечеству мысль, что вторую мировую войну развязали Германия и Советский Союз.

В сложившейся обстановке очень важно доводить до молодёжи правду о Великой Отечественной войне.

Предлагаем довести до студентов высших и школьников общеобразовательных учреждений ключевые события Великой Отечественной войны.

1941 год.

22 июня. На рассвете, без объявления войны, немецкие войска вторглись в СССР. Началась Великая Отечественная война. «Вставай, страна огромная!» - песня на стихи поэта В. Лебедева-Кумача стала гимном Великой Отечественной войны. Композитор А. Александров написал её всего за одну ночь, сразу после объявления о нападении Германии. С 15 октября 1941 года

1-15-208
26 03 10

«Священная война» ежедневно звучала по всероссийскому радио. Сам маршал Жуков назвал её бессмертной.

Против СССР официально воевали Италия, Румыния, Венгрия, Финляндия, Хорватия, Словакия. С Германией сотрудничали Испания, Португалия, Турция, Франция. Четверть дивизий, вторгшихся в СССР, а это 1 млн. 800 человек, была из европейских стран. Не участвовала в войне Греция, Сербия.

22 июня – началась героическая оборона Брестской крепости, ставшая символом стойкости и мужества в трагический период первых дней войны.

7 ноября – на Красной площади состоялся военный парад, с которого бойцы сразу отправлялись на фронт. До линии фронта оставалось всего несколько десятков километров.

5 декабря – началось широкомасштабное контрнаступление советских войск под Москвой. Ударные группировки противника были отброшены от Москвы на 150-400 км, разбито 50 немецких дивизий.

1942 год.

20 мая – учреждён орден Отечественной войны – первая советская награда этого периода.

1943 год.

2 февраля – завершилась Сталинградская битва, самое кровопролитное сражение в истории человечества. Бои продолжались 200 дней на территории в 100 тыс. кв. км. Была окружена и разгромлена 330-тысячная вражеская группировка. Наступил коренной перелом в ходе войны.

12 июля – произошла битва под Прохоровкой – самое масштабное танковое сражение в истории. Этот бой стал одним из ключевых моментов Курской битвы, в результате которой стратегическая инициатива перешла к Красной Армии. Танк Победы Т-34. Конструктор – Михаил Кошкин. Конструкция танка совмещала в себе три важнейших характеристики: огневую мощь, защиту и подвижность. За время войны было выпущено несколько десятков тысяч танков Т-34. Официально танк был снят с вооружения только в 1992 году.

5 августа – освобождены Орёл и Белгород. В Москве был дан первый за время войны артиллерийский салют. Контрнаступление стало перерастать в общее наступление Красной Армии на запад.

1 декабря – в Тегеране завершилась конференция с участием И.В. Сталина, Ф.Д. Рузвельта, У. Черчиля. Было принято решение открыть «второй фронт» в Западной Европе.

1944 год.

27 января – полностью снята блокада Ленинграда. 900 дней блокады Ленинграда унесли жизни более 600 тыс. человек. Закончилась самая длительная и жестокая осада Великой Отечественной войны.

3 июля – в ходе операции «Багратион» освобождён Минск.

Решающие успехи Красной Армии в 1944 году и изгнание немцев из пределов советской земли были предрешены рядом сокрушительных ударов нашей армии по немецко-фашистским войскам, начатых ещё в конце декабря 1943 года и развёрнутых затем в течение всего 1944 года. Они получили в народе наименование «десять сталинских ударов».

Десять решительных ударов

Первый удар был нанесён нашими войсками в январе под Ленинградом и Новгородом, когда Красная Армия взломала долговременную оборону немцев и отбросила их в Прибалтику. Результатом этого оказалось полное снятие блокады с Ленинграда и освобождение Ленинградской области и ряда других мест.

Второй удар был нанесён в феврале-марте на Буге, когда Красная Армия разгромила немецкие войска и отбросила их за Днепр. В результате этого Правобережная Украина была освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

Третий удар состоялся в апреле-мае в районе Крыма. Здесь немецкие войска были сброшены в Чёрное море. Крым полностью очищен от оккупантов.

Четвёртый удар был нанесён в июне в районе Карелии. Красная Армия разбила финские войска, освободила Выборг и Петрозаводск, отбросила финнов в глубь Финляндии. В результате была освобождена большая часть Карело-Финской Советской Республики.

Пятый удар нанесён в июне-августе, тогда Красная Армия наголову разбила немецкие войска под Витебском, Бобруйском, Могилёвом и окружила 30 немецких дивизий под Минском. В результате этого удара наши войска полностью освободили Белорусскую Советскую Республику; вышли на Вислу и очистили от фашистов значительную часть Польши; вышли на Неман и освободили от врага большую часть Литовской Советской республики; форсировали Неман и подошли к границам Германии.

Шестой удар был нанесён в июле-августе в районе западной Украины. Красная Армия разбила немецкие войска под Львовом и отбросила их за Сан и Вислу, освободила Западную Украину; наши войска форсировали Вислу и создали на западном берегу мощный плацдарм западнее Сандомира.

Седьмой удар нанесён в августе в районе Кишинёва – Яссы. Тогда наши войска разгромили крупную немецко-румынскую группировку и окружили 22 немецкие дивизии под Кишинёвом, не считая румынских дивизий. В результате этого удара была освобождена Молдавская Советская Республика, выведена из войны союзница германии – Румыния, которая объявила войну Третьему Рейху и Венгрии; вышла из германского блока Болгария, которая также объявила войну Германии; был открыт путь для наших войск в Венгрию, последнюю союзницу Германии в Европе; открылась возможность протянуть руку помощи союзной нам Югославии.

Восьмой удар Красная Армия нанесла в сентябре-октябре в Прибалтике. Она разбила немецкие войска под Таллином и Ригой, изгнала их из большей части Прибалтики. В результате этого удара была освобождена Эстонская Советская Республика; большая часть Латвийской Советской Республики; ускорила выход из фашистского блока союзницы Германии – Финляндии, которая объявила войну Германии; более 30 немецких дивизий оказались отрезанными от Пруссии и зажатыми в клещи между Тукумсой и Либавой.

В октябре начался **девятый удар** наших войск между Тиссой и Дунаем в районе Венгрии, который продолжался до середины февраля 1945 года. В ходе его Красная Армия вывела Венгрию из войны и повернула её против Германии. В результате этого удара наши войска оказали прямую помощь союзной нам Югославии в изгнании фашистов и освобождении от врага Белграда; получили возможность перейти через Карпатский хребет и протянуть руку помощи союзной нам Чехословацкой Республике, часть которой была освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

В конце октября осуществлён **десятый удар** по немецко-фашистским войскам в северной Финляндии, когда немецко-фашистские войска были выбиты из района Печенги и Киркинесса, освобождено советское Заполярье. Части Красной Армии, преследуя противника, вступили в пределы союзной нам Норвегии.

Особенностью этих десяти сокрушительных ударов было то, что они проводились не одновременно, а в разное время и в отдалённых друг от друга районах, что лишало противника правильно оценить обстановку, маневрировать войсками, сосредоточить их на месте наших ударов. Многие удары Красной Армии были для противника внезапными.

В результате десяти решительных ударов было разбито и выведено из строя до 120 дивизий немцев и их союзников. Вместо 257 дивизий, стоящих против Красной Армии в 1943 году, из коих 207 были немецкими, в 1944 году, после всех «тотальных» и «сверхтотальных» мобилизаций стояло всего 204 немецких и венгерских дивизий, из которых немецких – 180.

В этих кровопролитных боях Красная Армия и Флот потеряли 3.173.288 воинов, в том числе 743.762 безвозвратно. Вечная им память!

Одновременно с летними операциями Красной Армии на советско-германском фронте союзные войска начали вторжение во Францию и организовали мощные наступательные операции, вынудившие гитлеровскую Германию вести войну на два фронта.

1945 год.

17 января – освобождена Варшава. Успешно завершён первый этап Висло - Одерской операции.

4-11 февраля – состоялась Ялтинская конференция, в ходе которой лидеры СССР, США, и Великобритании обсудили послевоенный мировой порядок.

13 февраля – освобождён Будапешт. Советские войска получили возможность развивать наступление в Чехословакии и Австрии.

13 апреля – освобождена Вена. Советские войска вышли к южным рубежам Германии.

25 апреля – на реке Эльбе произошла историческая встреча советских и американских войск, яркий символ совместной борьбы против единого врага.

2 мая – советские войска штурмом взяли столицу Германии. Берлин пал. 1 мая водрузили знамя Победы. Знамя Победы – государственная реликвия России, официальный символ победы советского народа над фашистской Германией. Им стал штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, водружённый над зданием Рейхстага. Хранится в Центральном музее Вооружённых Сил.

9 мая – освобождена Прага. Окончательно разгромлена последняя мощная немецкая группировка.

9 мая. Подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии.

9 мая 1945 года Юрий Левитан зачитал по радио акт о капитуляции Германии.

Юрий Левитан – голос эпохи, голос Победы, официальный голос Кремля. За годы войны он прочитал более 2000 фронтовых сводок, которые слушали люди по всей стране. Его голос – всегда четкий и ровный – вселял надежду.

Цена Победы

В 1941 году было эвакуировано 1523 промышленных предприятий, от 17 до 25 млн. граждан.

За 1418 дней и ночей войны погибло около 27 млн. граждан СССР.

За годы войны в СССР оккупантами было разрушено 1710 городов, более 70 тысяч деревень, 32 тыс. заводов и фабрик.

По оценке Государственной комиссии, СССР в целом потерял около 30% своего национального богатства. В районах, подвергшихся оккупации, ущерб составил более 65%.

Комитет готов организовать выступление офицеров запаса и в отставке в военной форме перед студентами и школьниками в дни и часы, определённые управлением науки и образования. Рассчитываем на взаимопонимание в работе.

Председатель ЛОО
«Российский Союз ветеранов»



Н.Е. Мерлян